

相见

冬日暖阳 城市生长

经历疫情的广州市面，
在12月初迎来全面复苏

文/羊城晚报记者 宋金峪



12月8日，广州二沙岛艺术公园，风筝与广州塔同框
羊城晚报记者 宋金峪 周巍 摄



海珠区的这家湖北土菜馆以潜江龙虾出名，厨师们在后厨加紧打扫清洁，准备迎客 羊城晚报记者 周巍 摄



广州白马服装市场一门店内，工作人员在直播卖货 羊城晚报记者 贺全胜 摄



海珠区江边游人渐多，观光电车驶入城市的黄昏 羊城晚报记者 李永乐 摄



商场里，市民们依然注意防护，戴好口罩 羊城晚报记者 邓勃 摄



二沙岛艺术公园，市民享受冬日暖阳 羊城晚报记者 宋金峪 周巍 摄



天河路商圈，可谓是广州商业复苏的晴雨表，均已全面恢复正常营业 羊城晚报记者 邓勃 摄



12月8日，消费者们到正佳广场看广州首次成功繁育的南极企鹅 羊城晚报记者 邓勃 摄



孩子在阳光下奔跑 羊城晚报记者 邓勃 摄

时间不等人，不能停下来。12月1日，胡定切又恢复了他作为服装老板的身份，在天河区沙河沙东有利服装批发市场的仓库里忙活起来。海珠区土华村的工厂开工，微信里的老顾客开始报单，他和妻子的夫妻作坊开始了往常的忙碌日子。此前的一个月，胡定切的身份是志愿者，在海珠管控区内帮人到医院开药、送药，每天开着自家的私家车到处奔波，没有一天

的闲暇。一周以来的广州城里，许多人都和胡定切一样，追赶着时间在跑，在忙。在这个城市的西边，广州白马服装市场结束近一个月的封控，12月2日恢复了营业。欢快的音乐响起，各家店铺开门迎客。服装店主矿矿正在给客户视频直播，介绍最新的冬装。复工首日，接到信息的客户陆续上门，现场选货装车，这让矿矿感觉像过年一样。

剃脚毛、剪指甲、洗澡、护理、美容美发……12月3日下午，在海珠区昌岗街一家名叫梳扶的社区宠物店里，主理人丹丹正忙碌地为一只马尔济斯犬进行“美容洗护套餐”。该宠物店解封后正式营业的第一天，已经有5位客人预约来店给宠物做护理，每个宠物护理要耗费近3个小时，丹丹说自己一天的工作量被“拉满”。随着生活秩序的逐步恢复，本次疫情核心区海珠区的“烟火

气”也逐渐回归，这家藏身社区的宠物店就是一个小小的缩影。“快过年了，我们要好好努力，多赚钱，过个好年。”丹丹说道。剪枝、换水、接单、包装、补货……12月4日下午，广州岭南花卉市场的一家花店内，四五个店员忙个不停。从岭南花卉市场复市起，近日来到花店选购的客人逐渐增多，“这几天的营业额比起上个月有3到4倍的增长。”负责人刘坤说。因为疫情，不少被耽误的婚礼

重启，鲜花装饰作为不可缺少的一环自然销售火爆。一周来，不断释放出的疫情新政正在重新提振生活赶路人的信心。只要有信念，办法总比困难多。离开广州回到湖北老家十多天后，12月7日，经过近11个小时的车程，王明和他的员工们连夜回到了广州市海珠区。当晚，他的店面——台冲土菜馆（石榴岗店）重新营业，迎来了此轮广州疫情后的首批顾客。

在王明的台冲土菜馆重新开业的同一时间，广州地铁发布通告，广州地铁线网及有轨电车进站时无需扫车站场所码及查验健康码。各个地铁站工作人员撕下场所码标识的图片在朋友圈里迅速扩散。此时正在厨房里重操旧业的王明，还没来得及知道这个消息。由于人手不够，已经6年没有去厨房工作的他，事事亲力亲为。当晚，台冲土菜馆灯火通明，顾客三三两两到来，一切都在重

回日常。也就在7日晚，广州塔发布通告，市民游客参观广州塔，不再查验健康码，无需提供核酸检测阴性证明。广州塔二楼观景大平台免费向游客朋友们开放，广州塔下的海心桥也全面开放。广州塔作为广州城的新地标，每晚通过灯光秀提醒着正在重回正常日子的广州人，“每个人都是自己健康的第一责任人”。广州塔下的城市肌理，正在重新舒展。